
 

 

 

 

 

 

 

 

 

ภาคผนวก  ค   

- แผนการจัดการเรียนรู้ 
- ผลการประเมินความสอดคลอ้งของแผนการจัดการเรียนรู้ 
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แผนการจัดการเรียนรู ้
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แผนการจัดการเรียนรูท่ี้  ๑ 
กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย         ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑ 

หนังสือสง่เสริมการอา่นเล่มที ่ ๑   เรื่อง  สระอ า  จ างา่ย      เวลา  ๓  ชั่วโมง 

เรื่อง  การอ่าน  การเขียน                 เวลา  ๑  ชั่วโมง 

สอนวนัที่  ……..  เดือน  ………  พ.ศ.  ๒๕๕๗       เวลา  ๑๕.๐๐ – ๑๖.๐๐ น. 

 

มาตรฐานการเรียนรู ้

มาตรฐาน  ท  ๑.๑ : ใชก้ระบวนการอ่านสร้างความรู้สกึและความคิดไปใชต้ัดสนิใจแก้ปัญหา

และสร้างวสิัยทัศน์ในการด าเนนิชวีติและมนีสิัยรักการอา่น        

มาตรฐาน  ท  ๒.๑ : ใช้กระบวนการเขียน เขียนสื่อสาร เขียนเรียงความย่อความ                 

และเขียนเรื่องราวในรูปแบบต่างๆ เขียนรายงานข้อมูลสารสนเทศและรายงานการศกึษา

ค้นคว้าอย่างมปีระสิทธิภาพ 

 

ชั้น ตัวชี้วัด  สาระการเรียนรู้แกนกลาง 

ป.๑ 

 

๑. อ่านออกเสียงค า ค าคล้องจอง 

และข้อความสั้นๆ 

๒. บอกความหมายของค า และ

ข้อความที่อ่าน 

    การอ่านออกเสียงและบอกความหมายของค า

คล้องจอง และข้อความที่ประกอบด้วย    

    ค าพืน้ฐาน  คือ ค าที่ใชใ้นชีวติประจ าวัน        

ไม่น้อยกว่า ๖๐๐ ค า  รวมทั้งค าที่ใชเ้รียนรู้ใน  

กลุ่มสาระการเรียนรู้อื่น ประกอบด้วย 

  -ค าที่มรีูปวรรณยุกต์และไม่มีรูปวรรณยุกต์  

  - ค าที่มีตัวสะกดตรงตามมาตราและไม่

ตรงตามมาตรา 

  - ค าที่มพียัญชนะควบกล้ า 

  - ค าที่มอีักษรน า 

 ๘. มีมารยาท ในการอ่าน  มารยาทในการอ่าน  เชน่ 

    - ไม่อ่านเสียงดังรบกวนผูอ้ื่น 

    - ไม่เล่นกันขณะที่อ่าน 

    - ไม่ท าลายหนังสอื  
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สาระส าคัญ 

-  การอ่าน  การเขียน  สระ  - ำ  ให้ถูกต้อง  ต้องใชค้วามรู้  ความเข้าใจ  เพื่อให้

นักเรียนเกิดทักษะและใช้สระ  - ำ  ตามหลักการอ่าน  จะได้อา่นคล่อง  ถูกต้องและ

รวดเร็ว  เขียนได้สวยงาม  ถูกที่  ตรงความหมาย  ถือว่าเป็นการพัฒนาทักษะทางภาษาที่

ผูเ้รียนควรได้รับการฝกึฝนและสามารถเพื่อน าไปใช้ประโยชน์  ทั้งด้านการฟัง  การดู   

การพูด  ที่ถูกต้องตามหลักเกณฑ์การใช้ภาษาและมารยาททางสังคม  ช่วยเสริมสร้าง

ลักษณะนิสัย  และบุคลิกภาพที่ด ี และสามารถสื่อสารได้อย่างมปีระสิทธิภาพ  ซึ่งการใช้

ค าให้ถูกต้อง จะท าให้การเรียนรู้ภาษาไทยเป็นไปด้วยดีและเกิดการพัฒนาตามมา 
 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

๑.  นักเรียนอ่านออกเสียง  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย  ได้ 

 ๒.  นักเรียนมีมารยาทในการฟัง  การดู  และการพูด 

๓.  นักเรียนเขียน  สระ  - ำ  ได้ถูกต้องและสวยงาม 

๔.  นักเรียนสังเกตและจ าแนกส่วนประกอบของค าสระ  - ำ  ได้ 

๕.  นักเรียนอ่านออกเสียงและสะกดค าสระ  - ำ  ค าพื้นฐานได้ถูกต้อง 

๖.  นักเรียนเขียนค าสระ  - ำ  และค าพืน้ฐานได้ถูกต้อง 
 

สาระการเรียนรู้ 

-  ความรูเ้กี่ยวกับสระ  - ำ   
 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

๑.  ขั้นน า 

 ๑.๑  นักเรียนท าแบบทดสอบก่อนเรียน  เรื่อง สระอ า จ างา่ย (นอกเวลาเรียน) 

 ๑.๒  นักเรียนสังเกตภาพที่ครูเตรยีมมา  (ต ารวจ  ร าไทย  ล าธาร  ต้มย า)   

ว่ามีอะไรบ้าง  ลักษณะของภาพเป็นอย่างไร 

 ๑.๓  ครูติดรูปเหล่านั้นบนกระดาน  แล้วให้นักเรียนแข่งขันกันออกมาเขียนค า

ให้ตรงกับรูปภาพบนกระดาน   

 ๑.๔  นักเรียนอ่านออกเสียงดัง ๆ  ตามครู  จนครบทุกค า 

 ๑.๕  นักเรียนสังเกตค าเหล่านั้นทุกค าจะสระด้วย  สระอ า 

 ๑.๖  ครูน าบัตรค าที่เป็นพยัญชนะมาติดบนกระดาน  ดังนี้ 
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ก ย ล ข ด 
  

 ๑.๗  นักเรียนเลือกพยัญชนะ  ประสมกับสระ  - ำ  ออกเสียงสะกดค าแจกลูก   

ดังนี้ 

ก - ำ   = ก า 

ย - ำ     = ย า  

ล - ำ     = ล า 

ข - ำ     = ข า 

ด - ำ     = ด า 

๒.  ขั้นสอน 

 ๒.๑  แบ่งนักเรียนเป็นกลุ่มๆ ละ  ๖-๗  คน  โดยให้นักเรียนที่มคีวามสามารถ  

เก่ง ปานกลาง  และอ่อน คละกัน 

 ๒.๒  ครูแจกหนังสอืส่งเสริมการอา่น  สระอ า  เรื่อง สระอ า  จ าง่าย  ให้

นักเรียนทุกคน  ร่วมกันฝกึอ่านออกเสียงตามเนือ้เรื่องตามครู   

 ๒.๓  นักเรียนรว่มกันสนทนา  โดยครูใชค้ าถาม  ดังนี้ 

   -  นักเรียนได้เรียนรู้ค าที่มสีระ  อ า  กี่ค า 

  -  นักเรียนรู้หรอืไม่ว่า  สระ- ำ  เขียนไว้ในต าแหน่งใด 

 ๒.๔  นักเรียนสังเกตการเขียนสระ  - ำ  วา่สระ  - ำ  เขียนอยู่ในต าแหน่งใด

ของค า  (เขียนไว้ขา้งบนและข้างหลังพยัญชนะ) 

 ๒.๕  นักเรียนฝึกเขียนสระ  - ำ  ที่ถูกต้อง  โดยใหน้ักเรียนฝึกเขียนบนอากาศ

โดยใช้นิ้วชีล้ากตามครู 

 ๒.๖  เลือกนักเรียน  ๓-๔  คน  ออกมาเขียนสระ  - ำ   บนกระดาน  แล้วให้

ครูตรวจสอบความถูกต้อง 

 ๒.๗  นักเรียนรว่มกันจินตนาการว่า  - ำ  มีรูปร่างเหมือนกับสิ่งใด 

 ๒.๘  นักเรียนดูหนังสอืหนา้  ๑-๑๐  ให้นักเรียนส ารวจค าที่สะกดด้วย  สระอ า 

ครูเขียนค าลงกระดานจนครบทุกค า  ให้นักเรียนฝึกอ่านทีละค าจนคล่อง 

 ๒.๙  นักเรียนแต่ละกลุ่มฝกึอ่านออกเสียงค าในหนังสือส่งเสริมการอ่านสระอ า    

จ าง่าย  หนา้  ๑-๑๐  ในกลุ่มของตนเองโดยให้นักเรียนเก่งช่วยนักเรียนอ่อน  แล้วให้ 
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นักเรียนแต่ละกลุ่มออกมาอ่านให้ครูฟัง  ครูบันทึกการอ่านของนักเรียนทุกคน   

(ท้ายแผนการเรียนรู)้ 

 ๒.๑๐  นักเรียนท าแบบทดสอบย่อย  เรื่อง สระอ า จ าง่าย 

๓.  ขั้นสรุป 

 -  ครูตรวจผลงาน  เฉลยค าตอบที่ถูกต้อง  พร้อมกับแนะน าค าที่นักเรียนอ่าน

ไม่ได้  ครูและนักเรียนช่วยกันสรุปเนื้อหาที่เรยีนมาอีกครั้ง 
 

สื่อการเรียนรู้ 

๑.  แบบทดสอบก่อนเรียน  เรื่อง  สระอ า  จ างา่ย 

๒.  รูปภาพ 

๓.  หนังสือส่งเสริมการอ่าน  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย 

๔.  แบบทดสอบย่อยหลังเรียน    
 

การวัดผลประเมินผล 

๑  วิธีการวัดและประเมินผล 

  ๑.๑  ตรวจแบบทดสอบก่อนเรียน  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย 

  ๑.๒  ตรวจแบบทดสอบย่อยหลังเรียน  

  ๑.๓  การสังเกตพฤติกรรมการท างานกลุ่ม 

  ๑.๔  การสังเกตพฤติกรรมการอา่น 

๒.  เครื่องมอืวัดและประเมินผล 

  ๒.๑  แบบทดสอบก่อนเรียน  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย 

  ๒.๒  แบบทดสอบย่อยหลังเรียน  

  ๒.๓  แบบสังเกตพฤติกรรมการท างานกลุ่ม 

  ๒.๔  แบบสังเกตพฤติกรรมการอา่น 

๓.  เกณฑ์การวัดและประเมินผล 

  -  ใช้เกณฑก์ารผา่นร้อยละ  ๘๐  ขึ้นไป 
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ความคดิเห็นของผู้บริหาร 

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

......................................................................................................................................... 

......................................................................................................................................... 

 

   (ลงชื่อ)            

                                       

                    (.............................................) 

                   ต าแหน่ง  ผูอ้ านวยการโรงเรียน 

            วันที่..........เดือน......................พ.ศ.................. 

 

บันทึกผลหลังการจัดการเรยีนรู้ 

 ๑.  ผลการเรียนรู้ 

 ............................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

................................................................................................................................... 

 

๒.  ปัญหา  อุปสรรค 

 ............................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 
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 ๓.  ข้อเสนอแนะ / แนวทางแก้ไข 

 ............................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

.........................................................................................................................................

........................................................................................................................................ 

.........................................................................................................................................

......................................................................................................................................... 

 

     (ลงช่ือ)         

                    (นายนัฐพร   ไพยะเสน) 

                       ต าแหน่ง  ครู  ผูส้อน  

    วันที่  ...........  เดือน  .....................   พ.ศ.  ............... 
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ภาคผนวก 
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บัตรรูปภาพ 
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แบบบันทึกคะแนน 

แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี  ๑  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย 

ชั้นประถมศึกษาปีที่  ๑  โรงเรยีน........................................ 

......................................................................................................................................... 

ค าชี้แจง  ใส่คะแนนลงในช่องรายการ  การปฏิบัติกิจกรรม 

 

 

 

เลขท่ี 

 

 

 

คะ
แน

นแ
บบ

ทด
สอ

บก
่อน

เรี
ยน

 

   

แบ
บท

ดส
อบ

ก่อ
นเ
รีย

น 
คะแนนระหว่างเรียน 

 

 

สรุปผล 

การประเมิน 

พฤ
ตกิ

รร
มก

าร
ท า

งา
นก

ลุ่ม
 

พฤ
ตกิ

รร
มก

าร
อ่า

น 

ใบ
งา
นที่

  ๑
 

ใบ
งา
นที่

  ๒
 

รว
มค

ะแ
นน

 
(๑๐) (๑๐) (๑๐) (๑๐) (๑๐) (๔๐) ผ่าน ไมผ่่าน 

๑         

๒         

๓         

๔         

๕         

๖         

๗         

๘         

๙         

๑๐         

๑๑         

๑๒         

๑๓         

๑๔         

๑๕         
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แบบบันทึกคะแนน 

แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี  ๑  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย 

ชั้นประถมศึกษาปีที่  ๑  โรงเรยีน........................................ 

......................................................................................................................................... 

ค าชี้แจง  ใส่คะแนนลงในช่องรายการ  การปฏิบัติกิจกรรม 

 

 

 

เลขท่ี 

 

 

 

คะ
แน

นแ
บบ

ทด
สอ

บก
่อน

เรี
ยน

 

   

แบ
บท

ดส
อบ

ก่อ
นเ
รีย

น 
คะแนนระหว่างเรียน 

 

 

สรุปผล 

การประเมิน 

พฤ
ตกิ

รร
มก

าร
ท า

งา
นก

ลุ่ม
 

พฤ
ตกิ

รร
มก

าร
อ่า

น 

ใบ
งา
นที่

  ๑
 

ใบ
งา
นที่

  ๒
 

รว
มค

ะแ
นน

 
(๑๐) (๑๐) (๑๐) (๑๐) (๑๐) (๔๐) ผ่าน ไมผ่่าน 

๑๖         

๑๗         

๑๘         

๑๙         

๒๐         

๒๑         

๒๒         

๒๓         

๒๔         

๒๕         

๒๖         

๒๗         

๒๘         

๒๙         

๓๐         
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แบบบันทึกคะแนน 

แผนการจัดการเรียนรู้ท่ี  ๑  เรื่อง  สระอ า  จ าง่าย 

ชั้นประถมศึกษาปีที่  ๑  โรงเรยีน.......................................... 

......................................................................................................................................... 

ค าชี้แจง  ใส่คะแนนลงในช่องรายการ  การปฏิบัติกิจกรรม 
 

 

 

 

เลขท่ี 

 

 

 

คะ
แน

นแ
บบ

ทด
สอ

บก
่อน

เรี
ยน

 

   

แบ
บท

ดส
อบ

ก่อ
นเ
รีย

น 

คะแนนระหว่างเรียน 
 

 

สรุปผล 

การประเมิน 

พฤ
ตกิ

รร
มก

าร
ท า

งา
นก

ลุ่ม
 

พฤ
ตกิ

รร
มก

าร
อ่า

น 

ใบ
งา
นที่

  ๑
 

ใบ
งา
นที่

  ๒
 

รว
มค

ะแ
นน

 
(๑๐) (๑๐) (๑๐) (๑๐) (๑๐) (๔๐) ผ่าน ไมผ่่าน 

๓๑         

๓๒         

รวม        

        

S.D       

ร้อยละ       

 

 

ลงช่ือ)                                      ผู้ประเมิน 

                                                      (นายนัฐพร   ไพยะเสน) 

                ต าแหนง่  ครู  ผู้สอน 

                                       วันท่ี  ........   เดอืน  ...................  พ.ศ. ......... 

 

หมายเหตุ  ผูผ้่านเกณฑก์ารประเมินต้องได้คะแนนตัง้แต่  ๓๒  คะแนนขึน้ไป 
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รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินพฤติกรรมการท างานกลุ่ม 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑   

โรงเรยีน.................................  ภาคเรียนที่  ..........  ปีการศึกษา  ...................... 
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สรุปผล 

การประเมิน 

(๒) (๒) (๒) (๒) (๒) (๑๐) ผ่าน ไมผ่่าน 
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รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินพฤติกรรมการท างานกลุ่ม 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑   

โรงเรยีน..........................................  ภาคเรียนที่  ......  ปีการศึกษา  .................. 
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สรุปผล 

การประเมิน 

(๒) (๒) (๒) (๒) (๒) (๑๐) ผ่าน ไมผ่่าน 
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รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินพฤติกรรมการท างานกลุ่ม 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑   

โรงเรยีน......................................  ภาคเรียนที่  ............  ปีการศึกษา ................ 
 

 

 

 

เลขท่ี 

 

 

 ผล
งา
นข

อง
กล

ุ่ม 

   

ผล
งา
น 

คว
าม

สน
ใจ
ใน
กา

ร 

ท า
กิจ

กร
รม

 

คว
าม

กร
ะต

อืรื
อร้

น 

กา
รแ

สด
งค

วา
มค

ดิเ
ห็น

 

คว
าม

รับ
ผิด

ชอ
บ 

รว
มค

ะแ
นน

 

 

 

สรุปผล 

การประเมิน 

(๒) (๒) (๒) (๒) (๒) (๑๐) ผ่าน ไมผ่่าน 

รวม        

        

S.D       

ร้อยละ       

 

 

 

 (ลงช่ือ)                                       ผู้บันทึก 

                                                         (นายนัฐพร   ไพยะเสน) 

                  ต าแหนง่  ครผูู้สอน 

                                         วันท่ี  .......  เดอืน  ...................  พ.ศ.  ........... 

หมายเหตุ  ผูผ้่านเกณฑก์ารประเมินต้องได้คะแนนตัง้แต่  ๘  คะแนนขึน้ไป 
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รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินพฤติกรรมการอ่าน 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑   

โรงเรยีน.................................. ภาคเรยีนที่  ..............  ปีการศึกษา.................. 

 

 

 

 

เลขท่ี 

 

 ท่า
ทา

งก
าร
อา่

น 

   

ผล
งา
น 

อา่
นถ

ูกต
้อง

 

ตา
มอั

กข
รวิ

ธี 

กา
รอ

า่น
ค า

ถกู
ต้อ

ง 

น้ า
เสี
ยง

เห
มา

ะก
ับ 

เรื่
อง

ที่อ่
าน

 

ไม
อ่า่

นข
้าม

/ 

อา่
นเ
พิ่ม

/ต
ูค่ า

 

รว
มค

ะแ
นน

 

 

 

สรุปผล 
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รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินพฤติกรรมการอ่าน 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑   

โรงเรยีน.................................. ภาคเรยีนที่ ................. ปีการศึกษา ……………….. 
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สรุปผล 

การประเมิน 
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รายละเอียดเกณฑ์การให้คะแนนแบบประเมินพฤติกรรมการอ่าน 

กลุ่มสาระการเรียนรู้ภาษาไทย  ชั้นประถมศกึษาปีที่  ๑   

โรงเรยีน..............................  ภาคเรยีนที่ ................  ปีการศึกษา  ..................... 
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สรุปผล 

การประเมิน 

(๒) (๒) (๒) (๒) (๒) (๑๐) ผ่าน ไมผ่่าน 

รวม        

        

S.D       

ร้อยละ       

 

 

 

(ลงช่ือ)                                      ผู้บันทึก 

                                                      (นายนัฐพร   ไพยะเสน) 

               ต าแหนง่  ครผูู้สอน 

                                       วันท่ี  ........  เดอืน  ....................  พ.ศ. ......... 

 

หมายเหตุ  ผูผ้่านเกณฑก์ารประเมินต้องได้คะแนนตัง้แต่  ๘ คะแนนขึ้นไป 
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ผลการประเมินความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู ้
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ตาราง 12 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้ลุม่สาระการเรียนรู้  

             ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีที่ 1  เล่มที่ 1 สระอ า จ างา่ย 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ใช้ได้ 
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ตาราง 13 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้กลุ่มสาระการเรียนรู้ 

             ภาษาไทย  ช้ันประถมศึกษาปีที่ 1 เล่มที่ 2 สระอือ มือหัดเขียน 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ตาราง 14  แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้กลุ่มสาระการเรียนรู้ 

              ภาษาไทย  ช้ันประถมศึกษาปีที่ 1 เล่มที่ 3 สระแอะ แวะมา 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ตาราง 15 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้กลุ่มสาระการเรียนรู้ 

             ภาษาไทย ช้ันประถมศึกษาปีที่ 1 เล่มที่ 4 สระแอ แมเ่หมียว 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ตาราง 16 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้กลุ่มสาระการเรียนรู้  

   ภาษาไทย ช้ันประถมศกึษาปีที่ 1 เล่มที่ 5 สระโอะ โต๊ะเรยีน 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ตาราง 17 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้ กลุ่มสาระการเรียนรู้ 

   ภาษาไทย ช้ันประถมศกึษาปีที่ 1 เล่มที่ 6 สระเอีย เปียตั้งใจ 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู้ 

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู ้

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ตาราง 18 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้ กลุ่มสาระการเรียนรู้ 

   ภาษาไทย ช้ันประถมศกึษาปีที่ 1 เล่มที่ 7 สระเอือ เสือส ารอง 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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ตาราง 19 แสดงค่าความสอดคล้องของแผนการจัดการเรียนรู้ กลุ่มสาระการเรียนรู้ 

   ภาษาไทย ช้ันประถมศกึษาปีที่ 1 เล่มที่ 8 สระเอะ เกะกะ 
 

รายการ คะแนนของผู้เช่ียวชาญ คะแนน

รวม 

IOC เทียบ

เกณฑ ์1 2 3 4 5 

 

สาระส าคัญ 

1.  มีความชัดเจนเข้าใจง่าย 

2.  เหมาะสมกับวัยของผูเ้รียน 

จุดประสงค์การเรียนรู้ 

1.  เหมาะสมกับวัยผู้เรยีน 

2.  สามารถสอนใหบ้รรลุจุดประสงค์ 

สาระการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

2.  เหมาะสมกับระดับช้ันของผู้เรยีน 

กระบวนการจัดการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

สื่อการเรียนรู้ 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้

การวัดผลประเมินผล 

1.  สอดคล้องกับสาระการเรียนรู้ 

2.  สอดคล้องกับจุดประสงค์การ

เรียนรู ้
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